
二年级奥数题100道及答案看你会做几题

　　1. 图2-26是由四个扁而长的圆圈组成的，在交点处有8个小圆圈.请你把1、2、3、4、5、
6、7、8这八个数分别填在8个小圆圈中。要求每个扁长圆圈上的四个数字的和都等于18。

　　答案：

　　2. 在图2-24中，三个圆圈两两相交形成七块小区域，分别填上1～7七个自然数，在一些小
区域中，自然数3、5、7三个数已填好，请你把其余的数填到空着的小区域中，要求每个圆圈中
四个数的和都是15。

　　答案：15=1+2+5+7 ，15=1+3+4+7 ，15=1+3+5+6 ，15=2+3+4+6 　　其中1和3用的次数
最多，图中最中间的部分被三个圆包围，所以1和3应该填在里面。但题目总3已填好，所以只能
填1。1填好后其他的也就好确定了。答案见下图

　　3. 图2-23中有三个大圆，在大圆的交点上有六个小圆圈。请你把1、2、3、4、5、6六个数
分别填在六个小圆圈里，要求每个大圆上的四个小圆圈中的数之和都是14。

　　答案：案把14拆成4个自然数的和，如下

　　14=1+2+5+6;



　　14=1+3+4+6;

　　14=2+3+4+5 。

　　先把一个数填入，然后试一下确定其他数的位置。

　　答案如下图

　　4. 将2、4、6、8、10、12、14、16、18填在下面图表，使每一横行、竖行、斜行的三个
数相加的和都相等。

　　答案：案九宫格填九数的方法，确定中间是10最关键了，然后我们对这些数加和除以3，就
有了相等的和应该是30，图形如下(有很多种，但是中间那个肯定是10)

　　5. 仔细观察下面的图形，找出变化规律，猜猜在第3组的右框空白格内填一个什么样的图?

二年级奥数题100道及答案 看你会做几题

　　答案：

二年级奥数题100道及答案 看你会做几题

　　6. 请看下图，共有多少个正方形?

　　答案：30 个正方形。



　　小结小方格16 个，4 个小方格为一个正方形共 9 个，9 个小方格为一个正方形共 4 个， 最
大的(16 个小方格)是 1 个。 16+9+4+1=30( 个)共计 30 个正方形。

　　7. 仔细观察这些图案可以发现，他们是按照下面这5个图案为一组，循环往复排列的，请问
第52个图形是什么?

　　答案：

　　8. 把上面一排的立体图形剪开，可以剪成下面哪种图形的样子?动手试一试。

　　答案：

　　9. 请把下图中长方形分成形状相同、大小相等的两块，然后再拼成一个正方形.

　　答案：
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　　10. 在空格中填入合适的数



　　答案：方法一九个数分成三组，第一组中有8+18=2×13，即第一个数与第三个数的和是中
间那个数的二倍。同样第三组中16+30=2×23，所以中间一组2×=12+24=36。故应填18。

　　方法二将这九个数横的作一排，第一排中有8+4=12 ，12+4=16 ，即后面的数比前面的数大
4，第三排中有18+6=24 ，24+6=30 ，后面的数比前面的数大6，再看第二排应是
13+5=18 ，18+5=23 ，所以空格中应填18。
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　11. 下图表示 宝塔 ，它们的层数不同，但都是由一样大的小三角形摆成的。仔细观察后，请
你回答：

　　(1)五层的 宝塔 的最下层包含多少个小三角形?

　　(2)整个五层 宝塔 一共包含多少个小三角形?

　　(3) 从第(1)到第(10)的十个 宝塔 ，共包含多少个小三角形?
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　　答案：(1)数一数 宝塔 每层包含的小三角形数：

　　第几层 1 2 3 4 ……

　　小三角形数 1 3 5 7 ……

　　可见1，3，5，7是个奇数列，所以由这个规律猜出第五层应包含的小三角形是9个。

　　(2)整个五层塔共包含的小三角形个数是：1+3+5+7+9=25( 个).

　　(3)每个 宝塔 所包含的小三角形数可列表如下：

　　几层塔 一 二 三 四 五 六 七 八 九 十

　　小三角形数 1 4 9 16 25 36 49 64 81 100

　　凑十法求和：
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　　12. 数一数，有( )个长方形。

　　答案：分类计数由一个小长方形组成4个;由两个小长方形组成2个;由四个小长方形组成1
个。

　　所以共有4+2+1=7( 个)

　　13. 请你将下面图形分成形状大小相同的四部分，你能行吗?



　　答案：

　　14. 请你将下面的图形拼成一个大长方形的宣传板，上面从左到右写着 快乐学习 几个字。
请你在大长方形图中将这几个字表示出来。

　　答案：

　　15. 你能将下面的图形分成形状大小相同的四部分吗?

　　其中AB=AD=EF=BC，DE=FC

　　答案：

　　16. 如图有5个点，在两个点之间可以画出一条线段，画出的图形中一共可以得到( )条线段.



　　答案：横排方向有2+1+1=4( 条)线段，竖列方向有2条线段，斜向有4条线段，所以共有
4+2+4=10( 条)线段

　　17. 将14个大小一样的小正方体摆成下面的图形，然后将表面涂成红色再分开，有( )个小正
方形的面没有被涂色。

　　答案：14个小正方形共有14*6=84(个)面，其中被涂色的有6*4+9*2=42(个)面，那么没有
被涂色的应该有84-42=42(个)面

　　18. 有十一根火柴棍，摆成如图所示的算式。这个算式显然是不对的， 你能只移动其中一
根，使等式成立吗?

　　答案：

　　19. 在图中，一共有_____ 个四边形，_______ 条线段

　　答案：

　　20. 找出下面图形变化的规律，并在横线上画出第四幅图。



　　答案：四个图都是在顺时针方向移动，每次移动一格，所以横线上的图应该是如图所示。

　　21. 桌上有7个正放着的酒杯.每次翻3个，最少翻几次，正放着的7个杯子都底朝上.

　　答案：最少翻转3次，可将正放着的7只杯子都翻成底朝上。翻法如下

　　第一次翻从左数起的第1、2、3三只杯子，翻后成为

　　第二次翻从左数起的第3、4、5三只杯子，翻后成为

　　第三次翻动从左数起3、6、7三只杯子，翻后成为

　　22. 下面是由10个小圆片摆成的三角形图案，请你移动3个小圆片，使三角形图案倒过来.

　　答案：

　　23. 下面是由6个小圆片摆成的三角形图案，请你只移动2个小圆片，使三角形图案倒过来.动



手摆一摆.

　　答案：

　　24. 兔妈妈把10个萝卜分成4份，然后从左往右按1个、2个、3个、4个的顺序排列好，然后
对小兔子们说： 你们只能移动一个萝卜的位置，然后使这些萝卜的顺序倒过来按4、3、2、1的

顺序排列，谁对了，这些萝卜就都送给他吃 小朋友，你来试一试!

　　答案：

　　25. 把20个棋子放到下图中的空白方格里，每个格子都要放，问怎样放才能使每边的棋子加
起来都是6个?

　　答案：案四个角各放1个，其余四格各放4个，这样数来每边都是6个.

　　26. 请你移动二枚棋子，使横行、竖行上的几个数和相等.

　　答案：横行五个数之和为 ，竖行四个数之和为 ，两个和数相差 .要使横、竖行几个数的和
相等，方法一使和小的一行(横行)增加4;方法二使和大的一行(竖行)减少4;方法三使和小的一行
增加2，而和大的一行减少2.于是我们不难找出问题的答案，答案不唯一7和5可以换，5和3可以

换，3和1可以换.

　　27. 把15枚硬币放在桌子上，摆成 字形(如下图)，从右数到下，或从左数到下，都是11



枚，现在小明拿走了1枚，请你把剩下的重摆一下，使从左数到上，或从右数到上，仍然是11枚.

　　答案：

　　28. 桌子上顺次放着3个白棋子和3个黑棋子(见图1).请你将棋子移动三次，每次移动2个，而
且2个棋子的前后顺序不能变动，把棋子的排列顺序变为黑白相间的(见图2).请动手做一做.

　　答案：

　　29. 看下面的图形，说出图中一共有多少个长方形？有多少个三角形？有多少条线段？

　　答案：
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　　30. 如果在陆地上可以随便走，而对每座桥只许通过一次，那么一个人要连续地走完这七座
桥怎么个走法?



中共有 个奇点，它不能一笔画成，因而人们根本不能一 次连续不断地
走过七座桥.

　　31. 如下图所示，一个长方形由28个小正方形组成。请把它划分成形状相同、大小相等的四
块，你能做出多少种划分方法?

　　答案：

　　32. 如下图所示，一只蚂蚁从一个正方体的A点沿着棱爬向B点，如不故意绕远，一共有几种
不同的走法?

　　答案：案因考虑到不能故意绕远，那么从A点到B点最少要走3条棱.这样一共有6种方法.如下

　　33. 找规律：第五排有几颗珠子( )

　　答案：第二排比第一排多一个，第三排比第二排多两个，第四排比第三排多三个，第五排
比第四排多四个，所以第五排有7+4=11 个珠子.

　　34. 如下图所示，若每个圆圈里都有五只蚂蚁，问右图中一共应有多少只蚂蚁?



只 .如右图所示，每一个圆圈里都有五只蚂蚁.

　　35. 在下面各式中移动1根火柴棍，使各式变成正确的算式。

　　答案：  把11的一个1挪到1上，变成7，7+7=14

　　② 把21的1挪到减号上，2+2=4

　　36. 请把1～9九个数字填入下图中，要求每行、每列和每条对角线上三个数的和都要等于
15。

　　答案：案从1～9这九个数字中，5是处于中间的一个数，而4与6，3与7，2与8，1与9之和
都正好是10.所以5应当填在中心的空格中，而其他八个数字应当填到周边的方格中。把5填在中

心空格后，尝试几次，最终得到正确的答案，下图就是一个符合要求的解答。

　　37. 如下图所示，一个大长方体的表面上都涂上红色，然后切成18个小立方体(切线如图中
虚线所示).在这些切成的小立方体中，问：(1)1面涂成红色的有几个?(2)2面涂成红色的有几个?

(3)3面涂成红色的有几个?

　　答案：仔细观察图形，并发挥想像力，可知(1)上下两层中间的2块只有一面涂色;　(2)每层
四边中间的1块有两面涂色，上下两层共8块;　(3)每层四角的4块有三面涂色，上下两层共有8
块.最后检验一下小立体总块数2+8+8=18( 个)。这道题主要考察的就是学生的观察能力和空间想

象能力。



看下图，共有多少个三角形?

　　答案：独立的三角形有7个，由4个三角形组成的三角形有1个，加上最大的三角形，因此共
有7+1+1=9 个三角形。

　　39. 下图中标出的数表示每边长，单位是厘米.它的周长是多少厘米?

　　答案：平移转化为求长方形的周长，长方形的长5+6=11(厘米)，宽1+3=4(厘米)，周长
(11+4)×2=30(厘米)，[(5+6)+(1+3)]×2=30(厘米)，它的周长是30厘米.

　　40. 求下图的周长?

　　答案：将原图通过平移转化为右上图，即有周长为500×4=2000(米).

　41. 算一算，猜一猜

　　答案：两个正方形的和等于8，那一个正方形就是4，那三角形加正方形等于6，那么三角形
等于2，同理圆等于5,答案 4+2+5=11

　　42. 如图有( )个三角形

　　答案：先数由一部分组成的三角形。共有6个。再数由4部分组成的三角形有2个。6+2=8 。
总共的三角形共有8个

　　43. 根据图，想一想，一颗五角星等于几个圆?
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